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Це дослідження проведено 
Аналітичним центром 
Cedos у партнерстві з 
Дослідницькою агенцією 
Info Sapiens на замовлення 
Фонду ООН у галузі 
народонаселення (UNFPA) та 
за підтримки Міністерства 
освіти та науки України. 
Матеріали, висновки та 
рекомендації, викладені 
в даній публікації, 
відображають погляди 
авторок і не обов’язково є 
відображенням офіційної 
позиції UNFPA.
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З ЯКОГО КЛАСУ МАЄ ПОЧИНАТИСЯ СТАТЕВЕ 
ВИХОВАННЯ В ШКОЛІ?

батьки, % вчителі/ки, %

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10-12

Важко 
відповісти

Клас:

Зовсім не 
підтримую 

16

5

11

9

18

7

12

4

3

1

11

3
5

6

3

3

7

12

13

25

8

3

3

12



IN WHICH GRADE SEXUALITY EDUCATION SHOULD 
START IN SCHOOL

Parents, % Teachers, %

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10-12

Difficult to 
answer

Grade:

Do not support 
at all

16

5

11

9

18

7

12

4

3

1

11

3
5

6

3

3

7

12

13

25

8

3

3

12
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ЯКІ З ТЕМ МАЮТЬ БУТИ ВКЛЮЧЕНІ 
ДО ШКІЛЬНИХ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ

Особиста безпека: 
правила спілкування з 
незнайомими людьми

Інфекції, що передаються 
статевим шляхом

ВІЛ/СНІД

Контрацепція

Безпека в інтернеті

Вагітність та народження 
дітей

Прийняття рішення про 
початок статевого життя

Рівність чоловіків та жінок 
(Гендерна рівність та 

стереотипи)

Менструації

Коректні назви інтимних 
частин тіла

Згода на секс

Полюції

Сексуальні орієнтації

73

70

67

61

61

53

51

41

43

42

38

34

33

77

73

71

64

64

56

42

45

43

42

37

37

38

Підтримують вчителі/ки, % Підтримують батьки, %

100 %
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WHICH OF THE TOPICS SHOULD BE INCLUDED 
IN THE CURRICULA OF SCHOOL SUBJECTS

Personal safety: rules 
of communication with 

strangers

Sexually transmitted 
diseases

HIV/AIDS

Birth control

Online safety

Pregnancy and childbirth

Making the decision to 
start sexual life

Equality between men and 
women (Gender equality 

and stereotypes)

Menstruation

Correct names for private 
body parts

Consent to sex

Nocturnal emissions

Sexual orientations

73

70

67

61

61

53

42

41

43

42

38

34

33

77

73

71

64

64

56

51

45

43

42

37

37

38

Teachers, % Parents, %

100 %
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94

46

46

36

24

21

3

2

1

95

52

47

49

30

21

3

4

1

ХТО ТОЧНО МАЮТЬ БУТИ ЗАЛУЧЕНИМИ ДО 
СЕКСУАЛЬНОЇ ОСВІТИ ДІТЕЙ І ПІДЛІТКІВ?

батьки, % вчителі/ки, %

Батьки

Вчителі/ки

Шкільні психологи/ні

Медпрацівники/ці

Класні керівники/ці

Шкільні соціальні
педагоги/ні

Старші брати/сестри

Представники церкви
або релігійних

організацій

Друзі/знайомі
однолітки дітей
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Parents

Teachers

School psychologists

Medical workers

Class teachers

School social  
pedagogues

Older siblings

Representatives of the 
church or religious  

organizations

Children’s friends/ 
acquaintances  

of the same age

94

46

46

36

24

21

3

2

1

95

52

47

49

30

21

3

4

1

WHO DEFINITELY SHOULD BE INVOLVED IN THE  
SEXUALITY EDUCATION OF CHILDREN AND TEENAGERS

Parents, % Teachers, %
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9

Друзі/знайомі 
однолітки дітей

Представники церкви 
або релігійних 

організацій

Старші брати/сестри

Шкільні соціальні 
педагоги/ні

Класні керівники/ці

Медпрацівники/ці

Шкільні психологи/ні

Вчителі/ки

Батьки

64

36

24

8

5

5

3

3

1

69

48

30

4

4

3

3

2

0.2

ХТО ТОЧНО НЕ МАЮТЬ БУТИ ЗАЛУЧЕНИМИ ДО 
СЕКСУАЛЬНОЇ ОСВІТИ ДІТЕЙ І ПІДЛІТКІВ?

батьки, % вчителі/ки, %
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Children’s friends/
acquaintances of the 

same age

Representatives of the 
church or religious 

organizations

Older siblings

Teachers

Class teachers

School social 
pedagogues

Medical workers

School psychologists

Parents

64

36

24

8

5

5

3

3

1

69

48

30

4

4

3

3

2

0.2

WHO DEFINITELY SHOULD NOT BE INVOLVED IN THE 
SEXUALITY EDUCATION OF CHILDREN AND TEENAGERS

Parents, % Teachers, %
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Користуюсь своїм досвідом і знаннями без 
звернення до зовнішніх джерел

Статті в Інтернеті

Не звертались до жодних джерел

Спеціалізовані книжки для дітей з питань 
статевого виховання

Блоги секс-педагогів/инь, психологів/инь

Спеціалізовані книжки для дорослих про 
статеве виховання дітей

Поради власних батьків

Поради друзів/знайомих

Цим займались інші члени родини

Тренінги/лекції про те, як говорити з 
дитиною на такі теми

Онлайн-курси

ЯКІ ДЖЕРЕЛА ВИ ВИКОРИСТОВУЄТЕ, 
ГОТУЮЧИСЬ ДО РОЗМОВ З ДИТИНОЮ НА ТЕМИ 
ЗІ СТАТЕВОГО ВИХОВАННЯ?

38

28

21

21

12

9

8

5

5

4

4
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I use my own experience and knowledge  
without referring to external sources

Articales on the internet

Have not used any sources

Specialized books for children on the issues  
of sex education

Blogs of sex pedagogues, psychologists

Specialized books for adults on the issues  
of sex education

Own parents’ advice

Advice from friends/acquaintances

Other family members dealt with this

Workshops/lectures on how to talk with  
a child on such topic

Online courses

SOURCES USED BY PARENTS TO PREPARE FOR 
CONVERSATIONS WITH THEIR CHILDREN  
ON SEXUALITY EDUCATION TOPICS

38

28

21

21

12

9

8

5

5

4

4
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ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ/ОК ПІД ЧАС НАВЧАННЯ 
ДО РЕАЛІЗАЦІЇ СТАТЕВОГО ВИХОВАННЯ  
В ШКОЛАХ 
Чи передбачало ваше навчання під час здобуття 
вищої освіти або підвищення кваліфікації щось  
із нижче перерахованого?

Нічого з перерахованого

Основна інформація щодо сексуальності

Як говорити з батьками про статеве виховання

Ознайомлення з навчальними програмами (зі статевого виховання)

Культурна та духовна (зокрема релігійна)  
чутливість у викладанні тем з статевого виховання

Методи викладання тем про сексуальність

Практика викладання тем про сексуальність учнівству

Навчання в ЗВО, % Курси підвищення кваліфікації, % 100 %

55

22

15

14

13

11

6 

52

15

19

19

14

14

13

38

28

21

21

12

9

8

5

5

4

4
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TEACHERS’ TRAINING DURING THEIR STUDIES TO 
PREPARE THEM FOR IMPLEMENTING SEXUALITY 
EDUCATION AT SCHOOLS
Did your studies while obtaining higher education or 
further professional training involve any of the following?

None of the above

Key information on human sexuality

How to talk with parents about sex education

Reading curricula (on sex education)

Cultural and spiritual (particularly religious) 
sensitivity in teaching sex education topics

Methods of teaching topics on human sexuality

Practice of teaching topics on human sexuality to students

Studies at HEIs, % Professional training courses, % 100 %

55

22

15

14

13

11

6 

52

15

19

19

14

14

13
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СПРИЙНЯТТЯ ВАЖЛИВОСТІ ТЕМИ 
СЕКСУАЛЬНОСТІ СЕРЕД ІНШИХ У ШКОЛІ
Наскільки важливою є тема сексуальності серед 
інших у школі?

батьки, %
вчителі/ки, % Найважливіша за всі інші теми (4, 2)

Важливіша за більшість тем (11, 12)

Однаково важлива з іншими темами (65, 73)

Менш важлива за інші теми (14, 10)

Важко відповісти (5, 2)

Взагалі не важлива (1, 1)
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PERCEPTION OF THE IMPORTANCE OF THE TOPIC OF 
HUMAN SEXUALITY AMONG OTHER TOPICS IN SCHOOL
In your opinion, how important is the topic of human  
sexuality among the other topics studied at school?

Parents, %
Teachers, % The most important of all the other topics (4, 2)

More important than most topics (11, 12)

Equally important with the other topics (65, 73)

Less important than the other topics (14, 10)

Difficult to answer (5, 2)

Not important at all (1, 1)
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БАР’ЄРИ В ОБГОВОРЕННІ З ДІТЬМИ Й 
УЧНІВСТВОМ ТЕМ ПРО СЕКСУАЛЬНІСТЬ
Які бар’єри заважають вам говорити з вашою 
дитиною на теми про сексуальність?
Які бар’єри заважають вам говорити з учнями на 
теми про сексуальність?

Не маю бар’єрів

Власна психологічна 
неготовність говорити 

на такі теми

Незнання з чого почати 
і як вести такі розмови

Невпевненість у 
власних знаннях з 

окремих тем

Незацікавленість 
дитини/учнівства в 

обговоренні таких тем

Недостатньо близькі 
або довірливі стосунки 

з дитиною

Спротив чоловіка  
або дружини/

Спротив батьків

44

25

19

12

12

4

2

43

20

10

13

12

9

17

батьки, % вчителі/ки, %



18 “AWARENESS AND ATTITUDES OF TEACHERS 
AND PARENTS TO COMPREHENSIVE 
SEXUALITY EDUCATION”, 2020

BARRIERS TO DISCUS TOPICS ABOUT HUMAN SEX-
UALITY WITH CHILDREN AND STUDENTS
Which barriers prevent you from talking with your child 
on topics about human sexuality?
Which barriers prevent you from talking with students on 
topics about human sexuality?

I have no barriers

My own psychological 
unpreparedness to talk 

about such topics

Lack of knowledge on 
where to start and how 

to conduct such 
conversations

Lack of confidence in 
my own knowledge on 

particular topics

Lack of interest on the 
child’s/students’ part in 
discussing such topics

Insufficiently close or 
trustful relationships 

with the child

Opposition by my hus-
band or wife /  

Opposition by parents

44

25

19

12

12

4

2

43

20

10

13

12

9

17

Parents, % Teachers, %
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відповіді, %

Не хочу/не цікаво 
взагалі цим займатися

МОТИВАТОРИ ДЛЯ ВЧИТЕЛІВ/ОК 
ВПРОВАДЖУВАТИ СТАТЕВЕ ВИХОВАННЯ 
У ЇХНІЙ ШКОЛІ
Що б могло мотивувати вас займатися 
впровадженням статевого виховання у вашій школі?

Підтримка батьків

46 37

33

23

25

7

34

Звернення учнівства 
щодо проведення 
таких заходів

Наказ від МОН, ІППО  
чи адміністрації школи

Фінансова винагорода

Підтримка від МОН, 
ІППО чи адміністрації 
школи

Наявність концепції 
статевого виховання для 
українських шкіл
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Responces, %

Do not want to/not interested 
in doing it at all

MOTIVATIONS FOR TEACHERS TO INTRODUCE 
SEXUALITY EDUCATION IN THEIR SCHOOL
What could motivate you to work on introducing 
sexuality education at your school?

Parents’ support

46 37

33

23

25

7

34

Students’ request for 
conducting such events

Order from the MES, IPPE 
or school administration

Financial remuneration

Support from the MES, 
IPPE or shool 
administration

Existence of a concept 
of sex education for 
Ukrainian schools
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44%
Цілковито 
погоджуюся

44%
Скоріше 
погоджуюся

5%

4%
3%

Абсолютно не 
погоджуюся

Скоріше не 
погоджуюся

Важко 
відповісти

РОЗПОДІЛ ВІДПОВІДЕЙ БАТЬКІВ ЩОДО 
ТВЕРДЖЕННЯ “МЕНІ Б ХОТІЛОСЬ, ЩОБ ШКОЛА 
ДОПОМОГЛА ЗІ СТАТЕВИМ ВИХОВАННЯМ МОЄЇ 
ДИТИНИ”
Якою мірою ви погоджуєтеся з таким твердженням?
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44%
Completely 
agree

44%
Somewhat 
agree

5%

4%
3%

Completely 
disagree

Somewhat 
disagree

Difficult 
to answer

DISTRIBUTION OF PARENTS’ ANSWERS 
REGARDING THE STATEMENT “I WOULD LIKE THE 
SCHOOL TO HELP WITH THE SEXUALITY EDUCATION 
OF MY CHILD”
To what extent do you agree with the following 
statement?
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відповіді, %

РОЗПОДІЛ ВІДПОВІДЕЙ БАТЬКІВ НА ПИТАННЯ 
“ХТО Б ВИ ХОТІЛИ, ЩОБ БУЛИ ЗАЛУЧЕНІ ДО 
СТАТЕВОГО ВИХОВАННЯ ВАШОЇ ДИТИНИ?”

69

50

40

39

18

17

3

2

1

1

Батьки

Шкільні психологи/ні

Медпрацівники/ці

Вчителі/ки

Класні керівники/ці

Шкільні соціальні педагоги/ні

Старші брати/сестри

Важко відповісти

Представники церкви або релігійних організацій

Друзі/знайомі однолітки дітей 
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DISTRIBUTION OF PARENTS’ ANSWERS TO THE 
QUESTION “WHO WOULD YOU LIKE TO BE INVOLVED 
IN THE SEXUALITY EDUCATION OF YOUR CHILD?”

69

50

40

39

18

17

3

2

1

1

Parents

School psychologists

Medical workers

Teachers

Class teachers

School social 
pedagogues

Older siblings

Difficult to answer

Representatives of church or religious organizations

The child’s friends / acquaintances of the same age

Responces, %



Соціологічне дослідження «ОБІЗНАНІСТЬ ТА 
СТАВЛЕННЯ СПІЛЬНОТИ ВЧИТЕЛІВ І БАТЬКІВ  
ДО КОМПЛЕКСНОЇ СЕКСУАЛЬНОЇ ОСВІТИ», 2020

25

Дівчата, які носять 
короткий одяг та 

яскравий макіяж, цим 
спонукають хлопців до 

активних залицянь

ВІЛ-позитивні діти не 
повинні вчитися разом 

з іншими дітьми

Займатися сексом до 
шлюбу соромно

Аборт має бути 
забороненим в Україні

Молоді люди, які мали 
кількох сексуальних 

партнерів, є 
розбещеними

Нетрадиційна 
орієнтація потребує 

лікування

Обговорення питань 
контрацепції в школі 

лише підштовхує учнів 
до початку/активнішого 

статевого життя

ПОШИРЕНІСТЬ СЕРЕД ВЧИТЕЛІВ/ОК 
СТЕРЕОТИПІВ ТА УПЕРЕДЖЕНЬ
Якою мірою ви погоджуєтеся з такими твердженнями?

9

50

24

23

24

22

32

24

22

40

32

35

27

38

42

12

21

21

23

23

15

21

7

6

12

7

13

8

4

9

9

12

10

16

7

відповіді, %

Не погоджуюся: Погоджуюся: абсолютно
скоріше цілковито

скоріше Важко відповісти
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Girls who wear short 
clothes and bright  

makeup, encourage boys  
to active courtship 

BY DOING SO

HIV-positive children 
should not study with 

other children

Having sex before 
marriage is shameful

Abortion should be 
banned in Ukraine

Young people who have 
had several sexual 

partners are licentious

Non-traditional 
orientation requires 

treatment

Discussing birth control 
issues  at school only 

encourages students to 
start / have more active 

sexual life

SPREAD OF STEREOTYPES AND PREJUDICE 
AMONG TEACHERS
To what extent do you agree with the following statements?

9

50

24

23

24

22

32

24

22

40

32

35

27

38

42

12

21

21

23

23

15

21

7

6

12

7

13

8

4

9

9

12

10

16

7

Rate, %

Disagree: Agree: completely
somewhat completely

somewhat Difficult to answer
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ПОШИРЕНІСТЬ СЕРЕД БАТЬКІВ СТЕРЕОТИПІВ 
ТА УПЕРЕДЖЕНЬ
Якою мірою ви погоджуєтеся з такими твердженнями?

відповіді, %

9

31

31

27

26

20

25

21

26

34

28

34

18

38

40

17

18

18

20

20

15

25

9

9

13

10

22

10

5

16

8

14

12

21

13

Дівчата, які носять 
короткий одяг та 

яскравий макіяж, цим 
спонукають хлопців до 

активних залицянь

ВІЛ-позитивні діти не 
повинні вчитися разом 

з іншими дітьми

Займатися сексом до 
шлюбу соромно

Аборт має бути 
забороненим в Україні

Молоді люди, які мали 
кількох сексуальних 

партнерів, є 
розбещеними

Нетрадиційна 
орієнтація потребує 

лікування

Обговорення питань 
контрацепції в школі 

лише підштовхує учнів 
до початку/активнішого 

статевого життя

Не погоджуюся: Погоджуюся: абсолютно
скоріше цілковито

скоріше Важко відповісти
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SPREAD OF STEREOTYPES AND PREJUDICE 
AMONG PARENTS
To what extent do you agree with the following statements?

9

31

31

27

26

20

25

21

26

34

28

34

18

38

40

17

18

18

20

20

15

25

9

9

13

10

22

10

5

16

8

14

12

21

13

Girls who wear short 
clothes and bright  

makeup, encourage boys  
to active courtship 

BY DOING SO

HIV-positive children 
should not study with 

other children

Having sex before 
marriage is shameful

Abortion should be 
banned in Ukraine

Young people who have 
had several sexual 

partners are licentious

Non-traditional 
orientation requires 

treatment

Discussing birth control 
issues  at school only 

encourages students to 
start / have more active 

sexual life

Rate, %

Disagree: Agree: completely
somewhat completely

somewhat Difficult to answer
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